



Imperio

Diario de I.T.T. y de las J.O.N.S.

AÑO XVI NUMERO 5.060 ZAMORA, DOMINGO 21 DE SEPTIEMBRE DE 1952 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

LA COSECHA TOTAL DE GRANO es superior a la del pasado año

Informe del Departamento de Comercio de los E.E. UU. sobre la producción española

Cinco muertos en Canillas de Esgueva al pasar alta tensión al alumbrado urbano

Una aparatosa tormenta causa grandes inundaciones en Alicante

VALLADOLID, 20.—Por la avería producida en un transformador de energía eléctrica, en el pueblo de Canillas de Esgueva, y pasar la corriente de alta tensión a las líneas urbanas, resultaron cinco muertos y varios heridos, al intentar cortar la corriente de sus domicilios o encender las luces. El suceso se produjo en las primeras horas de la madrugada. La desgracia mayor, por su número, ocurrió en el domicilio de Pascual Sastré Arribas de setenta y un años de edad que pereció en unión de su esposa Manuela Pérez Arribas, de 76 y su hijo Basilio, de treinta y cinco, que al parecer intentó aislarse poniéndose sobre un taburete, pero al que la muerte sorprendió agarrado a los barrotes de su lecho. Las otras víctimas son: la anciana María Calzada Cabezon, de setenta años y Jesús Fernández Duque de diecisiete. De los heridos el más grave fué el hijo político de la fallecida María Calzada, llamado Marcelino Gómez Repiso de 42 años, que afortunadamente, a mediodía de hoy, se encuentra en franca recuperación de la fuerte conmoción sufrida.

Al producirse el suceso, la mayoría de las gentes se encontraba en la cama, y se levantaron alarmadas pidiendo auxilio, entre los continuos chispazos que se producían en sus domicilios. Gracias a los servicios de un vecino, técnico en electricidad, pudo ser aislada la corriente después de dos horas de trabajo, evitándose así nuevas desgracias.

Se ignoran las causas que han podido provocar la avería en el transformador, y las autoridades judiciales de Valoria la Buena instruyen las diligencias oportunas.—Cifra.

DILUVIO SOBRE ALICANTE

ALICANTE, 20.—Añoche descargó una torrencial lluvia, acompañada de relámpagos y truenos. Fué tal la cantidad de agua caída que se produjeron numerosas inundaciones en pisos bajos y establecimientos comerciales y la fuerza de la corriente arrastra de los castillos de Santa Bárbara y San Fernando gran cantidad de tierra y piedras que interrumpieron el servicio de tranvías durante más de una hora. En la Explanada de España se estacionó gran cantidad de agua y se inundaron los bajos del Casino. El público que allí se encontraba se vio obligado a refugiarse en la escalera y primer piso. En el bar numerosas personas se subieron sobre sillas y sillones e incluso sobre la barra. También se inundaron varios bares. Las aguas alcanzaron en algunos lugares más de cincuenta centímetros de altura.

La Avenida de José Antonio presentaba un aspecto impresionante. El agua arrastró las mesas y sillas de un café, algunas de las cuales fueron a parar a la Rambla de Méndez Núñez. Un automóvil situado frente al Cine Ideal, que debía tener los frenos sueltos, fué arrastrado por la corriente y fué a chocar contra otro que había unos metros más abajo. Los bomberos tuvieron que realizar gran número de servicios para desalojar el agua de muchas viviendas inundadas.

En la calle de Calderón de la Barca una chispa eléctrica destruyó un árbol y otras cayeron en las inmediaciones de la capital sin que afortunadamente, se registraran víctimas ni grandes daños. La fuerza del agua produjo un gran desprendimiento de tierras en Sierra Gorda, así como de rocas que interceptaron el tráfico por la carretera

de Alicante a la playa de San Juan así como la vía férrea por lo que no llegó el automotor. Brigadas de obreros de los ferrocarriles estratégicos y secundarios han logrado esta mañana dejar expedita la vía. También se ha reanudado el tránsito por la carretera. El cielo continúa encapotado.—Cifra.

Descubierto un importante contrabando

Valorado en varios millones de Pts.

TARRAGONA, 20.—En la masía denominada «Las pilas», ha sido descubierto un importante contrabando valorado en varios millones de pesetas. El alijo descubierto y aprehendido consta de 12.163 kilos de café; 6.372 encendedores metálicos y una importantísima partida de tabaco rubio formada por 34.800 paquetes de «Pall-Mall»; 107.000 de «Phillips Morris»; 101.000 de «Lucky»; 245.000 de «Chesterfield» y 18.722 cajetillas de picadora de Gibraltar, marca «La Libertad».—Cifra.

MOVIMIENTO CLANDESTINO ANTISOVIETICO HA SURGIDO EN LA EUROPA ORIENTAL

LONDRES, 20.—Un movimiento clandestino antisoviético ha surgido en la Europa oriental, según se puede leer en unas octavillas impresas en ruso y rumano que, procedentes de Praga, han llegado a manos de numerosas personas de la capital británica, entre ellas varios miembros del Parlamento. Estas hojas de propaganda vienen en paquetes timbrados con sellos de Correos checoslovacos y mataseilos

de Praga, Patrick Maitland, miembro del Parlamento inglés recibió en un paquete postal conteniendo el periódico «Rude Pravo» que publicaba un editorial anticomunista entre cuyas páginas se habían colocado las citadas octavillas. En las hojas de propaganda se decía: «Saludos al pueblo inglés de la fuerza revolucionaria rusa». Y a continuación se afirmaba que esta agrupación clandestina representa a «los

Guapas y elegantes



El modisto Herbert Sidon partirá en breve para Holanda con su colección de modelos que presentará a la reina Juliana de Holanda. Entre las 45 maniqués dependientas de Sidon figuran estas cinco chicas, que, como ustedes podrán apreciar, son guapas y elegantes de verdad.

Stalin prefiere la «guerra fría»

Está preparado para una de 15 años de duración

LONDRES, 20.—El primer ministro soviético José Stalin, ha declarado que está ansioso de evitar una guerra armada, pero que está totalmente preparado para una guerra fría de diez o quince años de duración.

Esta declaración del dictador soviético está contenida por una entrevista concedida por él al dirigente socialista italiano procomunista Pietro Nenni, el pasado mes de julio en el Kremlin y reproducida por Crossman, periodista y lugarteniente del jefe laborista del ala izquierda, Aneurin Bevan.

Nenni sacó la impresión de que Stalin tiene una consideración mucho mayor para los europeos que para los norteamericanos según dice Crossman.

El premier soviético «encontraba difícil el tomar en serio a los norteamericanos y parecía sacar un jovial placer de su diplomacia «embromadora» —son las palabras que Crossman pone en boca de Nenni. Añade que Stalin confía en que la Unión Soviética podría sostenerse bien en una carrera de armamentos, porque el bloque soviético podría sostener mejor que el Occidente el esfuerzo económico preciso. Sin embargo —añade la versión— Stalin dijo que haría todo lo posible para evitar una acción provocadora.

Otros puntos importantes de la declaración por Stalin, son:

1.—El Kremlin, no cree que la

situación mundial haya empeorado en los dos últimos años.

2.—La potencia aérea estratégica es un arma decisiva. Stalin reconoce que podría barrer lo mismo a Moscú que a Nueva York, pero sustenta la opinión de que los Estados Unidos carecen de la fuerza terrestre necesaria para ocupar territorio en una escala de alguna consideración.

3.—Ha descartado la probabilidad de una fructífera conferencia de las cuatro potencias sobre unificación de Alemania.

4.—Le complace la acción nor-

Una vulgar historia de celos llevó a la muerte a Cristina Granville

Tres minutos de trabajo para la justicia británica

LONDRES.—(Crónica del correspondiente de Fiel, RAMON ZAPATERO).

Cuando el juez entró en la sala, ya estaba Denis Muldowney en el estrado esperándole. Lo saludó con una inclinación de cabeza y un guiño triste sin sentarse siquiera. El canciller pronunció el acta de acusación, según la ancestral fórmula inglesa: «Estás acusado del asesinato de Cristina Granville, cometido el 15 de junio de este año. ¿Seis o no culpable?».

—Culpable, como dice la acusación —contestó Muldowney.

—¿Queréis claramente ateneros a esta acusación? Porque si es así, no queda nada que hacer más que pronunciar la sentencia.

—Desde luego, y quiero que todo se haga lo más pronto posible.

—¿Sigue usted decidido a rechazar toda la ayuda legal?

—Sí.

—¿Tiene usted algo que decir a fin de que el Tribunal no lo condene a la pena de muerte según la Ley?

—No tengo nada que decir.

Y a continuación:

—Nada.

El juez se puso en la cabeza la toga negra y al final dijo:

—Que Dios tenga piedad de vuestra alma.

—¡La tendré!

El juicio había terminado. Tres minutos.

Cristina Granville había sido espía del Inteligente Service durante la última guerra. Por sus méritos estaba en posesión de la «George Cross» y de la «Croix de Guerre». Polaca de nacimiento, quedó al final de la guerra sin trabajo y con una tía anciana a quien mantener. En vista de eso, en marzo del año pasado Cristina hubo de contratarse en un trasatlántico para un viaje a Nueva Zelanda como azafata, haciendo amistad allí con otro camarero: Denis Muldowney. En vista de que Denis le había ayudado a llevar su maleta hasta su camarote, una viva simpatía nació entre los dos jóvenes, que durante el viaje tuvieron ocasión de estrechar sus lazos. Hay aquí que hacer constar que Cristina Granville había sido en su país condesa: Eskearbak antes de alistarse en el servicio secreto inglés.

A la vuelta de Nueva Zelanda, Cristina presentó a su colega a sus amigos polacos refugiados en Londres, todos ellos condes y príncipes que pasaban el día en el Club «Águila Blanca» bebiendo bebidas polacas y cantando canciones nostálgicas.

Muldowney no encontraba allí a gusto, la diversidad de ambiente no le era de su agrado y además ninguno de los condes perdía ocasión de solicitarle algún que otro préstamo, con lo que su concepto de la nobleza bajó bastante. Además Muldowney había sido rechazado en el servicio militar por estrecho de pecho y la vista de las condecoraciones le producía una fuerte alegría.

Cristina Granville partió en un segundo viaje hacia Australia. Muldowney había sido trasladado a otro barco y le rogó que le escribiese. Pero la voluble condesa solamente le envió dos cartas, con

WASHINGTON, 20.—El Departamento de Comercio de los Estados Unidos ha informado en el día de hoy que «la industrialización química en Vizcaya aumentó rápidamente en el primer semestre de 1952. También informa que la cosecha de grano de este año ha sido importante en España y que las importaciones de trigo en dicho país se están haciendo innecesarias.

En relación con la industria química de la región vizcaína dice: «Están bajo estudio planes para extender la industria a nuevos campos y se ha aumentado el capital considerablemente para nuevas construcciones y aumento de las actuales facilidades».

Este comentario apareció en la revista semanal del Departamento de Comercio titulada «Foreign Commerce Weekly» que se prepara para informar a los hombres de negocios de los Estados Unidos sobre las condiciones económicas existentes en el interior y en el exterior.

Por lo que respecta al grano, el Departamento informa que el ministro español de agricultura calcula que la producción total española de grano y alimentos para ganado en 1952 llegará a 8.792.000 toneladas métricas, cifra que es algo mayor que la de 8.442.000 de 1951 y mucho mayor que la producida en 1950 que fué de 6.678.000 toneladas. La cosecha de trigo puede que esté al mismo nivel este año que el pasado pero otros productos tales como el arroz, el maíz, etc., ha aumentado. Las estadísticas oficiales publicadas para el primer cuatrimestre de 1952 muestran que las importaciones de trigo españolas alcanzaron 21.285 toneladas comparadas con las 28.037 importadas en el mismo período del año anterior.—Efe.

RECOGIDA DE ALGODON

VILLAFRANCA DE CORDOBA, 20.—La recogida de algodón ha dado comienzo por toda la comarca. La cosecha se presenta espléndida y el descenso de temperatura es favorable para llevar la recogida a una marcha vertiginosa. Es la primera recogida que se hace de esta planta. Trabajan en la recolección jóvenes que se afanan en batir un «record» en mayor número de kilos recogidos, ya que el jornal se aboua a destajo y a cincuenta céntimos por kilo, siendo el término medio de unas veinticinco pesetas diarias. Una de estas jóvenes, apellidada Gálvez, ha conseguido hasta ahora batir la marca alcanzando los 119 kilos diarios, que le supone un jornal medio de 50 pesetas. El algodón, desde luego, se pesa para estos fines de abono con la semilla.—Cifra.

Adiós, mister Tibb

LONDRES.—Mr. Tibb, majestuoso gato blanco que durante 14 años y 4 meses fué el amigo íntimo de un financiero de la City, ha sido enterrado solemnemente en el cementerio de Ilford, (Essex). Una reproducción mayor que el tamaño natural, en marmol de Sicilia, de Mr. Tibb ha sido descubierta en el curso de la ceremonia, en presencia de unas 20 personas.

Su dueño, está desolado, ha declarado que tenía la costumbre de discutir con su gato los problemas financieros que no lograba resolver, consultándole siempre antes de tomar una decisión. A veces, le llamaba por teléfono cuando me encontraba en «Esocia» y su «miau» siempre tenía algo humano.—MAPA.

Pasa a la PAGINA CUARTA

Ministerio de Cultura 2011

PULSO Y SINFONIA DE NUESTRA CIUDAD

Otoño NO; no teman: no vamos a escribir un artículo cursi exaltando a las hojas secas. Pero el otoño ha llegado y el cronista ha sentido en su "Gran Simpático" como una laxitud sedante. Nuestra humilde pluma no se resiste y tiene que cantar al otoño. El otoño se nos ha colado de rondón y un céfiro "procedente de Irlanda" viene cargado de bálsamos y de olores a uvas maduras.

Nuestro cielo está despejado, es diáfano el aire y es grato mirar a lo lejos, amar los paisajes largos y profundos, gozar de la contemplación de los últimos terrones silueteados de las grandes distancias. La palabra horizonte tiene entre nosotros más sentido poético que geográfico.

Decía César González Ruano, que el otoño es una estación cargada de literatura derrotista. Ya los románticos la eligieron como la estación predilecta para todos sus excesos verbales y escritos y como fondo ideal para representar sus desmayos. En el aspecto físico-literario es el tiempo elegido para las últimas toses más o menos convencionales de Margaritas y Margaritas.

El otoño es más triste a la orilla del río. Hay unas chicas en las pequeñas playas del Club Náutico, que tratan de absorber los últimos rayos ultravioletas para ponerse doradas como las uvas en sazón. Pero las aguas bajan ya verdes y frías. Los labradores de Villaralbo han recogido los últimos carros de paja y preparan la sementera. La tierra ya está en sazón y empiezan a dorarse los álamos.

Pero bueno...; hemos comenzado diciendo que no nos pondríamos cursis, y esto se va poniendo muy feo. Telón.

Escribe El hombre de la calle

En defensa de las quinielas

En la semblanza diaria de la ciudad, que los suscriptores de ese Diario leemos con interés, ayer, el cronista somete a consideración el "Quiniélismo" y lo trata con su habitual maestría periodística, pero no diagnostica el pulso de Zamora, sino el suyo propio.

El plebiscito organizado esta temporada entre la afición desmiente el criterio sustentado por la pluma del redactor; así se deduce del elevado número de apostantes, en proporción a otras temporadas, que ya en la primera jornada depositaron sus boletos en las "urnas".

No es lícito obligar al comentarista a participar del criterio de la mayoría, pero si compete a esta Delegación salir por los fueros del Patronato que me están confiados y disenter de aquella opinión al considerar como un "asco" las quinielas.

Librenos Dios de intentar polemizar, sino simplemente a título de curiosidad y orientación, acogernos a las columnas de ese Diario, para hacer constar, siquiera como noticia, que el señor Fuertes, el viernes se reunió a merendar con sus amigos, para celebrar el haberse aproximado en la primera etapa de esta temporada al pleno de 14; lo hicieron bastante bien. Pagó el afortunado acertante y le sobraron 9.500 pesetas; no es cierto por tanto que "a media cabeza" del vencedor no se sacase para invitar a sus amigos.

Las torturas y cábalas se las imponen los apostantes con satisfacción, son precisamente el estímulo para apostar; no en balde quien resulta agraciado se considera dotado de "ciencia" futbolística.

Ahora bien, lo que más conviene a esta Delegación destacar, con cifras, la faceta más importante de este juego: sus fines benéficos.

Reconociendo números señalados que la pasada temporada, de los cien millones de pesetas recaudadas, se distribuyeron 55 de ellos en premios, veinticuatro millones fueron íntegramente a las Diputaciones para mejorar las atenciones de sus asilos y hospitales; cinco millones y medio para la Dirección General de Beneficencia; dos millones a la Delegación Nacional de Deportes para fomentarlos; y un millón con destino a la educación física en las Universidades.

En Zamora quedaron 170.000 pesetas para atenciones benéficas de la Diputación y se distribuyeron 320.000 pesetas en premios.

En fin, distinguido cronista, que los quinielistas tienen probado su espíritu de conformidad cuando no acertan; se consuelan con la esperanza de la próxima jornada y en definitiva saben que por cada boleto contribuyen con una peseta para alivio de muchas necesidades, esto es, realizan una obra de caridad.

Si usted no juega, simpático redactor, anime, así algún día al menos animará a los demás.

El Delegado de PAMDEBE

✱

N de la R.—Está tan bien razonada su carta, señor delegado del PAMDEBE, que con mucho gusto rectificamos esa palabrita negativa, que, por otra parte, no tenía sino una intención humorística. Lo mismo podríamos haber escrito que las quinielas son "un solete", palabra ahora muy en boga entre nuestra juventud. Y prometemos, señor, que la semana próxima llenaremos nuestro primer boleto. ¡A ver si hay suerte cilla!

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio

DOMINICA DECIMOSEXTA.
DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo: Habiendo entrado Jesús un sábado en casa de uno de los principales de entre los fariseos para comer, éstos estaban observándole.

Y he aquí que en su presencia había un hidrópico. Y dirigiéndose Jesús a los doctores de la Ley y a los fariseos les dijo: ¿Es lícito curar en sábado? Y ellos callaron. El pues, tomándolo, lo curó y lo despidió. Y les decía: ¿Quién de vosotros, si el asno o el buey le cae a un pozo, no lo sacará enseguida, aunque ello ocurra en sábado? Y sobre esto no sabían qué responderle.

Y propuso a los invitados una parábola, al ver que escogían los primeros lugares, diciéndoles: Cuando fuéres invitado a bodas no te sitúes en el primer lugar, porque podría haber sido invitado por él, alguien de más categoría que tú y el que a ti y a él os ha invitado, venga y te diga: Cede tu lugar y entonces conjuso empieces a ocupar el último lugar. Antes al contrario, cuando te inviten, ve, colócate en el último lugar para que cuando llegue el que te invitó, te diga: Amigo, sube más arriba. Esto te ensalzará ante los compañeros comensales: porque todo aquel que se exalta será humillado y aquel que se humilla será exaltado. San Lucas (XIV-11).

El sábado era para los judíos un día festivo en que los manjares de las comidas eran mas abundantes, aun entre los pobres, a beneficio de los cuales se hacía una cuestación en las sinagogas. Era un día indicado para invitar a los amigos a la mesa. El sábado era además un día de descanso. A imitación del Eterno que creó el mundo en seis días y el séptimo descansó, el israelita descansaba de su trabajo el sábado. A excepción del templo en el que seguían ofreciéndose sacrificios, cesaba toda actuación. Los rabinos que exageraban las prohibiciones, decían que la prohibición alcanzaba a cuarenta obras. Los fariseos llegaban a considerar las curaciones como un trabajo, mientras Jesús veían en ellas, una buena acción.

De aquí procedió la pregunta de Jesús: ¿Es lícito curar en día de sábado? Guardaron silencio los fariseos y Jesús toma la mano del enfermo, lo cura y lo despide. Luego les propone el caso práctico del asno o del buey que cae al pozo y que el uso permitía retirar inmediatamente. No recibe respuesta y les da por fin una lección de urbanidad que al propio tiempo es una lección de humildad.

El Evangelio, pues, nos presenta a Jesús observando el sábado y demostrando que no lo quebranta al curar milagrosamente al hidrópico. La realización de este milagro, la actitud de Jesús durante la comida son una enseñanza que Jesús nos da sobre el sentido verdadero de la ley divina del descanso semanal, que desde el decreto del primer emperador cristiano, Constantino, en fecha 7 de marzo de 321 fue

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos.—Pidan GRATIS la publicación ilustrada "VIDA DEL CABELLO". Editada en castellano, donde encontrará su caso.—Escribir (Publicitaria KINOL). Monte Estoril (Portugal).

¡¡CALVOS!!

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni medicamentos.—Pidan GRATIS la publicación ilustrada "VIDA DEL CABELLO". Editada en castellano, donde encontrará su caso.—Escribir (Publicitaria KINOL). Monte Estoril (Portugal).

CINE BARRUECO
Hoy 3,30 INFANTIL. Caballista del Oeste por Bob Steele
EL LOBO
5,30, 8 y 11. Estreno MAGNO
¡Un alarde de espectacularidad!

La máscara de los Borgias
Paulette Goddard, Jhon Lund y MacDonal Carey y dirigida por Michéle Leisen
¡La muchedumbre enardecida por la sangre y la pólvora!

TEATRO RAMOS CARRION
Hoy 5,30, 8 y 11 la colosal película de Radio, declarada de interés nacional

Catalina de Inglaterra
(Esposa de Enrique VIII)
Maruchi Fresno, Mary Lamar
TEATRO PRINCIPAL
Hoy MATINAL A LAS 12
Gran caballista del Oeste
EL LOBO por Bob Steele
a las 4 y 7,15. Dos películas
Dos horas de risa desternillante

LUISA
y el film policíaco
Muro de tinieblas
Robert Taylor
11 noche: **LUISA**

Guía litúrgica

Hoy, día 21, Domingo XVI después de Pentecostés. San Mateo. Apóstol.—Misa propia «Os justis»; segunda oración y Evangelio último de la Misa de este Domingo XVI; tercera «Ecclesiae» contra los perseguidores de la Iglesia; Credo; Prefacio de Apóstoles.

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima: 12,6 a las 16,50 horas. Mínima: 6,2 a las 6.

Evaporación 6,6 litros por metros cuadrado.

Insoiación efectiva: 10 horas y 55 minutos.

Tempo probable: Buen tiempo, con posible descenso de la temperatura.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de Zamora)

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo correspondiente al día 20, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 501 y con 5 los terminados en 01.

Farmacias de guardia

Don Manuel Martín (Sucesor de Tomé), Plaza de Sagasta.

Don Hilario López, Santa Clara.

Nota importante: Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es ineludible la presentación en la Farmacia de la Cartilla o documento que acredite la condición de beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

-ESTANCOS-

Calle de San Andrés; Avenida de Portugal; Avenida de Italia, Plaza de Santa Lucía y Barrio de Cañales.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—"El lobo" (3) y "La máscara de los Borgias" (3).

TEATRO RAMOS CARRION.—"Catalina de Inglaterra" (3).

TEATRO PRINCIPAL.—"El lobo" (3), "Luisa" (3) y "Muro de tinieblas" (3).

Significado de los números.—1: Para todos.—2: Mayores de 14 años.—3: Mayores de 21 años.—4: Gravemente peligrosa.—5: Sin crisis.

(Calificaciones proporcionadas por la Oficina Nacional de Vigilancia dependiente de la Comisión Nacional de Ortodoxia y Moralidad.)

M.ª Pertejo Seseña
Médico-Oculista
Suspende la consulta hasta el día 2 de octubre

VISNÚ
IDEAL PARA EL CUTIS

APERTURA DE LA CAZA EL DIA 28

CIRCULAR NUMERO 76 DEL GOBIERNO CIVIL

Para general conocimiento y de conformidad con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de junio pasado, (publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 3 de julio siguiente y en el de la provincia de 9 del mismo mes), por la que se regula el ejercicio de la caza durante la temporada 1952-1953, el domingo, día veintiocho del corriente mes, se abre el período de caza menor, que durará hasta el día dos de febrero de 1953, fecha en que quedará nuevamente implantada la veda, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el 1 de abril del mismo año.

Respecto a la caza mayor, la Orden precitada, determina quedará abierto el período de caza mayor el día 12 de octubre próximo, comenzando la veda el 16 de febrero de 1953, con la excepción contenidas en la Orden de referencia en cuanto a fecha de apertura y cierre respecto a la caza del rebeco y macho montés y corzo.

Se castigará con todo rigor la caza por procedimientos no permitidos por la Ley, debiendo las autoridades locales, Guardia Civil y Guacías Jurados denunciar a mi autoridad cualquier infracción que observen.

Zamora, 19 de septiembre de 1952.—EL GOBERNADOR CIVIL

Sobres conmemorativos

Teniendo en cuenta diversas peticiones recibidas y con objeto de que los coleccionistas y personas interesadas puedan preparar con tiempo los sobres especiales editados para conmemorar la inauguración del ferrocarril de Zamora a Puebla de Sanabria, se ha dispuesto que la venta de los mencionados sobres especiales por la Administración Principal de Correos, termine el día 23, por ser el 24 el señalado para la inauguración.

El matasello especial se utilizará exclusivamente el día de la inauguración.

Tesorería de Hacienda

Durante la primera quincena del próximo mes de octubre, se realizará en Zamora y pueblos de su provincia la cobranza voluntaria de la Patente Nacional de circulación de Automóviles Clase B, correspondiente al cuarto trimestre del año actual. Finalizando este período el día quince del citado mes de octubre, los contribuyentes que no hubieran satisfecho sus Patentes, incurrirán en el correspondiente recargo de apremio conforme determina el vigente Estatuto de Recaudación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse; según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

OCASION: Vendo por ausentarme extranjero Fábrica alcoholes. Facilidades pago Natalio Ramos, Co reses. (1680)

VENDO motor eléctrico 1 1/2 fuerza. Tratar en Argujillo. Ignacio Rodríguez. (1684)

VENDO camion G. M. C. tres diferenciadas. Informes Bar Eduardo. (1696)

SE VENDEN por no poder atender 250 pollos raza Leghorn, iniciando puesta. Manuel Bragado. Corrales. (1697)

OFERTAS

PASTOS, se arriendan para mil ovejas con ribera de primera calidad. 33 kilómetros de Zamora. Estación de Villanueva de Cañedo. Informará Rafael Calvo. San Cristóbal del Monte. (1692)

MAQUINAS punto nuevas «Carber». Rociamiento bolas.

Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot», Montero Calvo, 2, Valladolid. (1391)

GANE DINERO, contrato fabricación domicilio. Proporciono material. Compra producción. Plazas limitadas. Condiciones: Apartado, 544 Madrid, (1537)

VARIOS

LECHEROS, GANADEROS. Día 19 procedente de la Montaña desembarco y pongo a la venta vagón de vacas y novillas recién paridas. Para verlas y tratar en las «Cuadras Bejaranas», próxima al ferrial del ganado. Se dan facilidades en venta y cambio. Ramón Sainz. (1687)

PROPIETARIOS: ¿Queréis vender vuestras fincas? ¿Queréis comprar fincas? ¿Queréis dinero hipotecan-

do fincas? SANTOS EUSTAQUIO afecta estas operaciones. Rapidez. Seriedad. Reserva. Julián Sánchez, 5. Teléfono, 2757. Salamanca. (1688)

SE NECESITAN planchadores de ambos sexos. Tintorería «Los Mil Colores». (1690)

VACAS Y NOVILLAS DE LECHE, gran producción, precios bajos, desembarco y pongo venta con facilidades, próxima semana. Riesco, Santa Ana, 4. Zamora. (1691)

EXTRAVIO y agua roja, herrada adelante ocho años. Informes Cuartel Guardia Civil, Benavente. (1694)

TRASPASOS

TRASPASO tienda comestibles con vivienda. Razón G. Toro, 5. (Candelaria). (1683)

TRASPASO bonita tienda, sitio céntrico-comercial. Informes esta Administración. (1395)



1570

Marque estas cuatro cifras y nuestra sección de publicidad le atenderá inmediatamente.

CONOCIDA COMPAÑIA DE SEGUROS

DE VIDA. INCENDIOS Y ACCIDENTES, concederá buenas condiciones de gestión a personas influyentes de la provincia. Para detalles escriban Señor Ballester, Brasa, 4. Zamora.

Los Deportes TRIUNFO ZAMORANO POR LA MINIMA DIFERENCIA

Eso cree el delegado del equipo gallego

"Nos ha recibido Zamora con un buen tiempo" —nos dice un jugador del equipo santiagués apenas "pisar" el hotel donde se hospeda la expedición gallega y mientras esperamos en el vestíbulo por el señor delegado Y agrega: "Lo siento".

—¿Por qué? —le preguntamos.
—Porque a nosotros nos va mejor el tiempo húmedo.

—Pues mañana se encontrarán ustedes con un campo seco y duro y con un adversario dispuesto al triunfo.

o — o
Cuando saludábamos al señor López Ochoa, delegado del Santiago, llegan los señores Tola y Refolio, presidente y secretario del Atlético Zamora para saludar y dar la bienvenida a la expedición gallega y ponerse a disposición de todos. A continuación se habla unos segundos del partido de esta tarde, y al despedirse los señores Tola y Refolio, nos quedamos solos frente al señor López Ochoa, a quien preguntamos:

—¿Optimismo?
—Todo lo contrario.

—¿Motivo?
—El pasado domingo enviamos un servicio de "espionaje" a La Coruña con el exclusivo fin de observar al Atlético de Zamora, con vistas al encuentro de mañana.

—¿Y qué les dijeron sus "espías"?
—Que el equipo zamorano está magnífico.

—¿Lo mejor?
—Creo que el trío del ataque. Nos dijeron que es rápido, con buen juego y muy codicioso. Trataremos de "frenar" a esos tres buenos hombres que componen el buen trío de ataque del Atlético.

—¿Cómo?
—¡No...! ¡No!!

—Pues dígame su juicio respecto al Santiago de la presente temporada con relación al que formó el pasado año.

—Mucho mejor.
—¿Lo más sobresaliente?

—Las individualidades.
—¿Son?

—Ya los verá usted mañana.

—Bueno hombre. Inconveniente en decirme su pronóstico?

—Ninguno.
—Pues dígame.

—Creo que perderemos por la mínima diferencia.
—Por lo menos, ¿que así sea?

o — o
Pero nosotros, y usted, amigo lector, creemos sinceramente que nuestro Atlético triunfará sobre el Santiago por un buen resultado.

Alineación rojiblanca

Anoche preguntamos por el equipo rojiblanco que saldrá esta tarde para enfrentarse al Santiago.

Si no hay novedades a última hora. —nos dijeron—, el Atlético formará así: Cobas; Martínez II, Angelín, Manolo; Utrilla, Martínez; Ros, Oliva; Duarte, Abello y Barriales.

Pontevedra, O. C. Popular, O

LA FELGUERA, 20.—En el partido de Tercera División jugado hoy en esta localidad entre el Pontevedra y el Círculo Popular, terminó con empate a cero.—Alfil.

REPRESENTANTES

Interesan en capitales y pueblos para importantes firmas de embudidos de Mallorca especializadas en sobrasada mallorquina primerísima calidad. Al escribir mencionar las casas representadas y las plazas que visitan. Diríjase Apartado 594, Palma de Mallorca. Gestoría Leonard.

Gelabert ganó la Vuelta a Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 20.—Gelabert ha sido el vencedor de la once Vuelta Ciclista a Mallorca que ha terminado hoy. La quinta y última etapa Arta-Palma, 116 kilómetros, la ganó el corredor Erznzer. No se esperaban grandes cambios en la clasificación como así ha ocurrido, ya que la etapa era muy llana y los corredores estaban agotadísimos.

Después de un recorrido de 25 kilómetros por el interior de la Hípica la clasificación de la etapa fué la siguiente: Marcel Erznzer 3-13-30; Gual, 3-14-21; Pianezzi, 3-14-21, y a continuación un pelotón con todos los corredores en igual tiempo que Gual.

La clasificación general es ésta: Gelabert, 21-20-31; Bernardo Ruiz, 21-22-48; Gual, 21-26-21; Filibá, 21-26-41; Bibiloni, 21-32-50; Trobat, 21-37-14; Mateo, 21-38-40; Serra, 21-42-00; Pianezzi, 21-48-38; Bim Diederich, 21-52-07.

Terminada la carrera, las primeras autoridades de la provincia hicieron entrega de los trofeos a Gelabert como vencedor absoluto de la carrera y a Bernardo Ruiz del Gran Premio de la Montaña.—Alfil.

Natación

Hoy, domingo, a las doce, tendrá lugar en la Isla del Club Náutico la entrega de los trofeos que se disputaron los nadadores en las pruebas celebradas el pasado día 12 y que, debido al temporal de lluvias, no pudieron entregarse el pasado domingo como estaba previsto.

HOY POSTULACION PARA Auxilio Social

IMPORTANTE

La riquísima sobrasada mallorquina marca GAMBREY es indiscutiblemente la mejor, porque está fabricada a base de lomos y jamones. Extendida sobre el pan como la mantecilla es la más deliciosa comida, muy apropiada para los niños porque se comen todo el pan.

VENTA EN «RIESPRI» — Santa Clara.
Por su delicado aroma y delicioso sabor sobrasada mallorquina GAMBREY la mejor.

Representantes: Sres. García y Gallego. Avda. Portugal, 12. Tel. 1246.

DESTAJO DE OBRAS

El "Boletín Oficial" de la provincia de Zamora de fecha 10 de Septiembre de 1952, publica el anuncio del SEGUNDO concurso de destajos sucesivos de 228.459,69 pesetas, para la "ADQUISICION DE CEMENTO CON DESTINO A LAS OBRAS DE LA RED DE ACEQUIAS Y DESAGUES DEL CANAL DE TORO Y ZAMORA, SEGUNDO SECTOR DE LA PRIMERA ZONA".

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día 4 de octubre de 1952, a las doce horas, en las Oficinas de la Jefatura de la 1.ª Sección técnica de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Las proposiciones, con arreglo a modelo, se extenderán en papel sellado de 4,70 pesetas y se presentarán, en pliego cerrado, antes de las doce horas, hasta el día 27 de Septiembre de 1952, en las Oficinas de dicha Jefatura de la Confederación, o en las de la Dirección General de Obras Hidráulicas.

El proyecto, cuadro de precios y pliego de condiciones, así como las demás bases para tomar parte en el concurso, podrán ser examinados en esta Confederación o en la Dirección General de Obras Hidráulicas, durante el plazo de admisión de proposiciones.

Los concursantes acompañarán a sus proposiciones, una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que disponen, y depositarán en la Pagaduría de la Confederación, una fianza de CINCO MIL PESETAS.

El que resultase adjudicatario, ingresará en la Pagaduría de la 1.ª Sección, previamente a la firma del contrato, el importe de los gastos que origine este concurso.

Valladolid 12 de Septiembre de 1952.—El Ingeniero Jefe de la 1.ª Sección, P. A., JOSE MARTIN-ELVIRA.

"El S. E. U. aspira a dar a la Universidad un amplio sentido social"

(Viene de la PAGINA CUARTA)
des: la de la Unión Internacional de Estudiantes, neta y abiertamente comunista; la del Secretariado de Leyden, que quiere integrar a todos los países, incluso a los comunistas, sobre bases inocuas e inoperantes, y otra tercera, la del nacionalismo en cada país. Ante la política clara y terminante de la organización estudiantil comunista y la circunspecta del Secretariado de Leyden quizá fuese oportuno, eficaz y, desde luego, gallardo, que el SEU alzara netamente la bandera anticomunista, postulando la creación de una unión internacional de estudiantes libres, a los que no se exige una confesión política determinada. (Aplausos).

FUNCIONES DE LA UNIVERSIDAD

Formar profesionales e investigar la ciencia son las funciones que se suele asignar a la Universidad. Pero la Universidad tiene además otra faceta que, lejos de ser secundaria, la estimo primordial: la de hacer al universitario auténtico, es decir, que lo mismo el profesional que el científico estén identificados con el destino nacional, que no se consideren desligados de él, bien por sólo preocuparse egoístamente de su profesión o de su ciencia, como si fueran sólo un cerebro y no un hombre completo que convive con los demás dentro de una parcela de la geografía y de la Humanidad, o peor aún, utilizando toda la influencia social de su prestigio universitario para hacer política dispersadora, centrifuga y contraria al ser tradicional de la patria, en nuestro caso, España.

A la Universidad llegan también los ecos angustiosos de la inseguridad que vive el mundo moderno,

y ante esa llamada de angustia, la Universidad debe ayudar al rearme moral y espiritual para hacer frente a la revolución científica que estamos viviendo. No ha de lograrse esto con la Universidad de tipo liberal, que sólo aspira a formar científicamente a los alumnos; ni con la tecnológica o democrática, que no busca sino formar técnicos eficientes; sino con la Universidad que ejerce una tutela educativa, no sólo en lo científico, en lo profesional; sino sólo en lo teórico, en lo práctico, sino también en lo espiritual, en lo nacional y en lo humano.

Por eso padecen profundo error los que creen que el universitario tan sólo ha de pensar en estudiar y en investigar. Además de eso ha de adoptar una actitud ante la vida social y colectiva y ante la política, actitud que —claro es— nosotros queremos sea conforme a los ideales de nuestro Movimiento Nacional.

Como en tantos otros aspectos de la vida, nuestra guerra, mejor aún, nuestra victoria, planteó de raíz el problema de la Universidad, no sólo en lo que se refiere a métodos pedagógicos, a su organización y funcionamiento, sino a su modo de ser y a la formación humana de profesores y alumnos, como determinante de esa reacción y actitudes a que antes aludíamos.

REALIZACIONES DEL SEU

Hoy no cabe dudar o desconocer la inmensa labor que en ese sentido ha sido llevada a cabo por el SEU y que vosotros estáis obligados a continuar. De la chabacanería, del griterío y de la holganza como norma, el estudiante ha pasado a la exigencia pedagógica, al rigor científico, a la conciencia de su

misión y de su responsabilidad en la vida universitaria.

Se ha dicho, y con razón, que una generación está caracterizada por ser una unidad de hombres que en una coyuntura histórica reaccionan de igual manera y tienen una idéntica visión de la vida, produciéndose un acontecimiento decisivo que determina cronológicamente su nacimiento y le sirve, además, de identificación.

El 18 de Julio no sólo es la expresión de un inmenso esfuerzo vital del pueblo español, sino que la generación que llevó a cabo ese esfuerzo heroico sin par tenía también conciencia histórica de lo que el esfuerzo representaba. Valoraba su contenido y precisamente por valorarlo y saberlo, puso en riesgo vida y sosiego, que, de otra manera, no hubiera aventurado, y sabía también que a ella le tocaba la parte más ingrata de la tarea y que no podía recoger los frutos ni quizás verlos granar.

MISION DE LAS GENERACIONES POSTERIORES A LA DE 1936

Por eso, las generaciones posteriores a la de 1936 no debéis caer en el pecado de soberanía y atribuir el papel de descubridores de la conciencia de lo que el 18 de Julio significaba, sino el de seguir el camino que aquella generación abrió a costa de Dios sabe cuántos sacrificios, no permitiendo que ese camino se desvíe ni que nadie le dé rumbo diferente al marcado.

Todos esos temas que habéis tratado, todas esas ponencias que habéis discutido, tienen indudablemente un valor intrínseco grande, como ya he procurado resaltar de algunas de ellas, y revelan vuestra inquietud por la mejor solución de los problemas estudiantiles y por la elevación del nivel moral, cultural y material de los estudiantes.

Pero, como una cosa no excluye a otra, yo quiero que salgáis de esta reunión con la resuelta voluntad de llevar a la práctica las conclusiones aprobadas, pero también con la resuelta voluntad de reafirmar vuestra lealtad a lo que la doctrina de la Falange significa, a cumplirla en su integridad y no en sólo en algunos de sus aspectos, a no dejaros deslumbrar con interpretaciones brillantes y ciertas, pero parciales.

NO HAY NECESIDAD DE NUEVAS INTERPRETACIONES

Nuestro Movimiento marcha hacia el futuro con paso resuelto y vocación de permanencia, con carácter institucional y consciente de encerrar en sí sustancia bastante para ir desarrollando todo su contenido doctrinal, de acuerdo con la realidad de la vida, pero sin necesidad de nuevas interpretaciones ni nuevos mensajes. (Aplausos).

Debéis tener una moral de victoria, es decir, conciencia de que triunfamos porque éramos mejores y la razón estaba de nuestro lado, pero no moral de exterminio, precisamente porque esa victoria que buscábamos significaba el comienzo de nuestra unidad, basada si no en el reconocimiento de lo valioso y bueno que hubiera en el pasado y de su fusión con lo que nosotros traemos a la vida española.

la, fusión bien distinta de aquella otra, canovista, del siglo pasado, hecha a base de reconocimiento de los principios de la revolución septembrina y de la sumisión a los votos incluso de los antiguos enemigos, con vistas al Poder; fusión la nuestra que arranca de nuestra propia doctrina, que no acepta una interpretación maniqueísta de la vida, y con vistas a llegar a la unidad cordial de los españoles una vez destruidos por el triunfo los obstáculos de odio y sectarismo que a ella se oponían.

EXPERIENCIAS Y PERSPECTIVAS

Yo estoy cierto que así ha de acontecer. La experiencia del pasado y las perspectivas del futuro lo permiten afirmar. Hoy el S. E. U. está —diríamos deportivamente hablando— en plena forma, musculado, ágil, enjuto, libre de adiposidades que le entorpezcan. Es algo vivo, dinámico y eficaz, no burocrático ni administrativo.

El S. E. U. sigue una línea ascendente, tiene pasión, esa pasión reflexiva sin la cual nada importante puede lograrse, pasión continuada, terca y silenciosa, no la explosión emotiva que puede echarlo todo a rodar y a la que, por regla general, siguen la desgracia y el agotamiento.

Los Mandos del S. E. U. están a la altura de su misión y saben guiar con mente clara y mano firme todas las actividades del Sindicato. Y por sí fuera poco, en la autoridad académica y, sobre todo, en el Ministerio de Educación encuentran efectiva ayuda, comprensión para sus problemas, cuando no estímulo para plantearlos y orientación y medios para resolverlos.

Representación humana de esa política es el ministro don Joaquín Ruiz-Giménez, aquí presente, y para quien os pido una expresión pública de vuestro reconocimiento. (Aplausos).

Y nada más. El año último, en ocasión análoga a la presente, os pedía que salieseis con la satisfacción de haber cumplido vuestros deberes de universitarios y falangistas. Mi petición ha sido satisfecha. Hoy, en el alborar de un nuevo curso, cuando os aprestáis a descubrir sus incógnitas, lo que os tiene reservado, yo os pido que manteneis ese propósito de servicio, y os pido también que al abandonar este salón os llevéis posado sobre vuestras ropas el polvo impalpable de la gloria y jerarquía de la Universidad española, que parece flotar en el ambiente de este recinto.

El ministro hizo al final de su discurso las invocaciones de rigor y continuación se cantó el «Cara al Sol».

Las autoridades y jerarquías salieron luego del paraninfo, y a la puerta procedieron a clausurar la marcha a Portugal de las Falanges Juveniles de Franco, escuchando unas interpretaciones de marchas por la banda del Frente de la Juventud de Málaga y la orquesta de armónicas de Valencia, y presenciaron una actuación del grupo de «patadanzaris» de Sestao.

LA FIESTA NACIONAL

Ordóñez cortó orejas en Oviedo

OVIEDO, 20.—Con buen tiempo y lleno se ha celebrado una corrida de toros con reses de los Herederos de Molero, de Salamanca, para los diestros Rafael Ortega, Antonio Ordóñez y Rafael Santa Cruz.

ORTEGA es aplaudido con fuerza en unos estatuarios. Mata de dos estocadas. (Aplausos). El toro es silbado en el arrastre. En su segundo lancea vistoso. Faena con pases de pecho apretados al son de la música para estocada y descabello. (Aplausos prolongados y saludos desde los medios).

ORDÓÑEZ torae por chucuelinas y lancea artista y valiente. Faena con naturales y manoleínas. Música. Mac pases muy ceñidos para estocada y descabello. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En su segundo, faena valiente. Sufre una caída en mala postura y Dominguín salta la barrera y le hace el quite. Aplausos prolongados a Dominguín. Faena superior para una estocada hasta el puño. (Ovación, dos orejas y rabo, que rechaza ante las protestas de un pequeño sector de público,

vuelta al ruedo y devolución de preñadas).

SANTA CRUZ torae con voluntad y valentía a su primero, que es peligroso. Pases por alto que se aplauden para media y una entera. (División de opiniones). En su segundo es aplaudido con la capa. Faena temeraria que pone al público en pie. Música. Dos estocadas. (Ovación).

Los diestros fueron despedidos con aplausos. Durante la lidia del último toro fué cogido el peón Antonio Checo, que sufrió un puntazo en la ingle derecha de 10 centímetros de extensión. Fué asistido en la enfermería y más tarde trasladado a un sanatorio. Su estado no es grave.—Clira.

ESPECTACULOS

«Catalina de Inglaterra» EN EL RAMOS CARRION

El cine nacional tiene precedentes de saber hacer bien las cosas cuando se trata de poner en juego personajes históricos. "Locura de Amor" y "Reina Santa" lo demostraron ya de una manera bien palmaria. En esta misma línea sigue "Catalina de Inglaterra", una película bien ajustada a la realidad histórica y muy bien interpretada por un estupendo plantel de actores españoles entre los que figuran Maruchí Fresno, Mary Lamar, Carlos Agosti, Ricardo Calvo, Guillermo Marín y otros que les dan muy bien la réplica.

Viejos palacios, muebles suntuarios, joyas, perros de caza, soberbios corceles, duelos a espada y ejecuciones a golpe de hacha, atraen la mirada del espectador que se siente sumido en épocas pretéritas, pero llenas de pasiones, de amores y de odios.

Las figuras de Catalina de Aragón, Ana Bolena y Enrique VIII de Inglaterra están magistralmente interpretadas. La película se vé con mucho agrado y el espectador no tiene un momento de respiro aborrido por la urdidumbre argumental del film. Los diálogos son sinceramente extraordinarios. Hablan los personajes en lenguaje clásico, elegante y entretenidísimo.

DESTAJO DE OBRAS

El "Boletín Oficial" de la provincia de Zamora, n.º 110, de fecha 12 de Septiembre de 1952, publica el anuncio del SEGUNDO concurso de destajos sucesivos de DOSCIENTAS TRECE MIL OCHO. CIENTAS CINCUENTA PESETAS CON CINCO CENTÍMOS (213.850,05), para la "ADQUISICION DE CEMENTO CON DESTINO A LAS OBRAS DE LA RED DE ACEQUIAS Y DESAGUES DEL CANAL DE TORO Y ZAMORA, PRIMER SECTOR DE LA PRIMERA ZONA".

La apertura de pliegos tendrá lugar, ante Notario, el día 7 de octubre de 1952, a las doce horas, en las Oficinas de la 1.ª Sección técnica de la Confederación Hidrográfica del Duero.

Las proposiciones, con arreglo a modelo, se extenderán en papel sellado de 4,70 pesetas y se presentarán, en pliego cerrado y lacrado, antes de las doce horas hasta el día 30 de Septiembre del año actual, en las Oficinas de la 1.ª Sección técnica de la Confederación Hidrográfica del Duero, o en la Dirección General de Obras Hidráulicas.

El proyecto, cuadro de precios y pliego de condiciones, así como las demás bases para tomar parte en este concurso, podrán examinarse en esta Confederación o en la Dirección General de Obras Hidráulicas, durante el plazo de admisión de proposiciones.

Los concursantes acompañarán a sus proposiciones, una relación de obras ejecutadas y otra de los medios auxiliares de que disponen, y depositarán en la Pagaduría de la Confederación, una fianza de CINCO MIL PESETAS (5.000).

El que resultase adjudicatario, ingresará en la Pagaduría de la 1.ª Sección de dicha Confederación, previamente a la firma del contrato, el importe de los gastos que origine este concurso.

Valladolid 15 de Septiembre de 1952.—El Ingeniero Jefe, P. A., JUAN B. VARELA.



TRES POEMAS de OTOÑO

Otoño

CADA otoño, la vida afirma, en un martirio lento, el ideal ¡Hoguera altiva, inmortal primavera de fuego que da el oro, de oro que da la luz, de luz que da la muerte, de muerte, que da a Dios la vida eterna!

JUAN RAMON JIMENEZ

Otoño

PRIMER soplo de otoño... temblor en la alameda, que llora con sus hojas bonanzas plañenteras. Los brazos enlazados, las almas entreabiertas, por la avenida cruzan cansadas las parejas.

EL sol es sol de muerto que rueda en las aceras como las hojas trías, como las hojas secas, como las almas solas que en el silencio ruedan, sintiendo sobre el hombro la cruda indiferencia.

ES hora de nostalgias que el bien ido acarrea, es hora de los tristes gemidos, del poeta soñando con la virgen de manos de princesa que se murió una tarde de otoño como ésta.

Juan ARROQUIA HERRERA

Sinfonía de Otoño

SE ha extinguido en su fuego el caluroso estío, su tributo de mieses rindió bajo la hoz. Las eras de Castilla están quedas y limpias, el anchuroso campo, ¡qué triste se tornó!

Y Otoño, el de los días tibios y los breves crepúsculos, de tardes melancólicas, al agónico estío, premioso sucedió.

En su cortejo trae a Pomona y a Baco, que sazonan los frutos del árbol y la vid, y es fiesta la vendimia con su ritual pagano de risas y canciones, que entonan

las mozas y jayanes, en amorosa lid. En húmedos lagares el mosto se destila con plétora abundante las cubas a colmar. Se tornan macilentos los árboles del bosque, gualdas, sus hojas caen calladas cual las vidas humildes, que se van. Haldudo, el viento pasa con ceño de tirano, gigante, va moviendo sus brazos, más de mil y a su empuje, desnudos va dejando los árboles de su verde ropaje, que en un día de fiesta, les regalara Abril.

EN la torre románica que cuenta muchos siglos suena con voz de bronce, suave campanil, El Angelus, revuelo de palomas... A la noche, la tarde su lugar va cediendo. Un anciano encorvado, que vió muchos otoños, de la mano llevando a su nieto infantil, se descubre y musita una oración callada... Cuando pasen los días, el otoño se irá y al riguroso invierno de las nieves y frios su paso cederá...

¡Para el anciano triste, cuán amargo el otoño, presagio del inviesno, que acaso no verá

Marcelino BUENO

"El S. E. U. aspira a dar a la Universidad un amplio sentido social"

«Las generaciones posteriores a la de 1936 tienen que impedir que el camino abierto el 18 de julio se desvíe»

Discurso del camarada Fernández-Cuesta en Alcalá de Henares

COMO todos los años por esta fecha, se reúnen los Mandos del SEU para hacer balance de la labor realizada en el curso último y estudiar aquellos temas que han de constituir objeto de su principal preocupación en el entrante.

Pero este año la clausura de esa Reunión tiene lugar en el paraninfo de esta Universidad, evocadora de gloriosas tradiciones estudiantiles. Hoy, como hace siglos, los estudiantes, en vísperas de curso, se congregan en este recinto, y al veros aquí reunidos parece como si el tiempo no hubiera pasado y que por todos los caminos de España han afluido, como entonces, a las aulas alcalainas, aspirando, los que aspiraban a brillar en el saber, principalmente de las Letras y de las Ciencias eclesiásticas. La arquitectura de esta Universidad, con todo cuanto el barroco español significa como expresión de una cultura y de un entendimiento de la vida, adquiere en estos instantes, y por fuerza de ese poder evocador, una auténtica dimensión española.

ELOGIO A LA UNIVERSIDAD COMPLUTENSE

Es la Universidad clásica de nuestro Siglo de Oro. Es esa Universidad en la que se levanta el monumento sin par de la Biblia Complutense, en la que brillaron como maestros o estudiantes los mayores ingenios de nuestra Patria y en donde don Francisco de Quevedo y Villegas adquiriera ciencia y destreza suficiente para razonar en Teología y manejar la pluma y la espada.

Son los claustros de esta Universidad por donde pasean, estudian y alborotan estudiantes de todas castas y layas, Porcionistas y Pascasios, ricos y pobres, nobles y plebeyos, clérigos y seglares, principiantes y duchos en todas las argucias de la grey estudiantil, sumulistas, comentaristas de Aristóteles, científicos estudiantes de Ptolomeo, juristas aprendices del Digesto o canonistas de las Decretales, teólogos estudiosos del Aquinate, discípulos de Galeno o de Hipócrates.

Eran estos claustros, estos patios y estas aulas, donde parece aún resonar los ecos del "Eudeamus Igitur juvenes dum sumus", como conigna y mote de aquella juventud escolar.

En este ambiente, pues, no es aventurado esperar que todas esas conclusiones, fruto de vuestros estudios y discusiones, de las que aquí se ha dado cuenta, tengan durante el próximo curso desarrollo y realización en bien de los estudiantes y de la vida universitaria, para lo cual no os ha de faltar la

protección material y espiritual del Ministerio de Educación.

FUTURAS TAREAS

De estas grandes futuras tareas yo quiero destacar aquí algunas de ellas: el Congreso Nacional de Estudiantes, el primero que se ha de celebrar en España, de carácter representativo, al ser miembros del mismo los delegados de curso, designados, como sabéis, por elección, y al que se llevarán todas las aspiraciones estudiantiles y cuanto afecte a la vida corporativa de la Universidad.

El Seguro de Cultura, mediante el cual se aspira a cubrir los riesgos sociales que el Seguro general cubre para los obreros, y, además, dos modalidades típicas: el Seguro Dotar, para ayudar económicamente al estudiante en los primeros pasos de su carrera, y el Seguro que garantice la seguridad de continuarla cuando una catástrofe familiar le coloca en situación de no poder hacerlo.

El Servicio Universitario de Trabajo, en el que ya este año 358 estudiantes han trabajado como obreros en distintas faenas agrícolas e industriales y en el que se quiere que en el año próximo trabajen más de tres mil; tarea nueva en España y que ha de servir a una mejor comprensión y entendimiento de las clases sociales y evitar el divorcio y la desintegración entre los dirigentes y los dirigidos, entre la minoría aristocrática y la masa, entre los intelectuales y las multitudes obreras.

SENTIDO SOCIAL A LA UNIVERSIDAD

Inspirado en la política de soli-



dadaridad entre los españoles que representa, el SEU aspira también a dar a la Universidad un amplio sentido social, montándose un servicio de extensión universitaria con varios objetivos: uno, cultural, tendiente a propagar un grado mínimo de cultura, de educación entre los españoles mediante conferencias divulgadoras de temas de interés general, bibliotecas circulantes, exhibiciones cinematográficas, difusión de periódicos y revistas, teatro y cátedras ambulantes; otro, asistencial y político de contacto entre el universitario y el obrero del campo y la ciudad, y otro, en fin, complementario, por ejemplo, de registro de datos folklóricos.

Y, por último, quiero hacer resaltar el tema de las relaciones internacionales estudiantiles. En estas relaciones se dibujan tres actitu-

(Pasa a la página TERCERA)

CLAUSURA DEL CURSO DE PERIODISMO EN BARCELONA

BARCELONA, 20.—En el salón de actos del Ateneo se ha celebrado a última hora de la tarde el acto de clausura del curso para profesionales desarrollado en esta capital por la Escuela Oficial de Periodismo. Presidió el director general de Prensa, don Juan Aparicio.—Cifra.

Escuelas de civismo

MADRID, 20.—El embajador de Portugal en España señor Carneiro Pacheco, ha dirigido desde Estoril al secretario nacional del Frente de Juventudes, señor Pérez Viñeta, el siguiente telegrama:

"Muy agradecido por su atento telegrama en el momento en que Frente de Juventudes regresa a su querida España, después de este nuevo testimonio de fiel hermandad con las Mocidades Portuguesas. Por ello presento las más vivas felicitaciones por la impresión que aquí han dejado haciendo votos por un mayor progreso de ambas escuelas de civismo patrio y ejemplar amistad entre vecinos. Carneiro Pacheco".—Cifra.

Gran Bretaña estudia el envío de armas a Egipto

LONDRES, 20.—Gran Bretaña está estudiando la petición formal de Egipto para la reanudación del suministro de armas formulada el embajador británico en El Cairo y recibida en el Foreign Office.

Entre las armas pedidas por Egipto figuran algunas contratadas antes de que los británicos impusieran el embargo el pasado otoño después de los choques que se produjeron en la Zona del Canal de Suez. Entre los pedidos pendientes de entrega se cree figuran aviones de reacción y tanques.—Efe.

Bombarderos sin piloto

WASHINGTON, 20.—Dos nuevos aparatos de bombardeo sin piloto están en fase de desarrollo, según anuncian las fuerzas aéreas norteamericanas en la publicación "American Aviation". Uno de ellos, el "Shark" constituye un proyectil de largo alcance, diseñado para ser lanzado desde tierra contra objetivos terrestres. El otro, el "Rascal" será llevado por aviones pilotados y lanzado contra objetivos terrestres a gran distancia.

Las fuerzas aéreas norteamericanas tienen ya en fase de producción el bombardero sin piloto "Matador" y están en construcción dos aparatos de alta supersónicos sin piloto, el "Dumark" y el "Falcon".—Efe.

Una vulgar historia...

(Viene de la PAGINA PRIMERA)

lo que Muldowney comenzó a sentir en su interior el roer de los celos. Una pasión desencadenada se agitaba en su ser. Abandonó el bar y se colocó de portero en el "Reform Club", cercano a la casa de Cristina. Cuando ésta volvió de su tercer viaje a África del Sur, él estaba completamente transformado por los celos. Dos días más tarde, aprovechando la nocturnidad, la apuñalaba con un estilete a la puerta de la casa.

Total: tres minutos de trabajo para la administración de la justicia británica.

sioneros. Pero, de todas maneras, la proximidad de las elecciones obligará a los americanos a terminar cuanto antes.

Los americanos piensan obligar a los coreanos del norte a firmar un armisticio a fuerza de bombardeos

Se trata de terminar como sea con la enojosa guerra

TOKIO.—(Crónica del corresponsal de FIEL, KUOMOTO).

EL Gobierno americano acaba de publicar un informe sobre las operaciones aéreas del mes de agosto. Su aviación ha efectuado 22.800 salidas, arrojado 15.000 toneladas de bombas sobre los objetivos enemigos, disparando 2 millones de tiros de ametralladora, destruido 32 aviones enemigos totalmente y otros 42 parcialmente. Esto había costado a los americanos 23 aparatos y 25 bajas humanas. Estas cifras explican el objetivo de la nueva estrategia usada por el Alto Mando americano, que espera alcanzar el armisticio por un bombardeo ininterrumpido de los centros industriales y bases de comunicaciones comunistas, abandonando cualquier acción bélica de estilo clásico en la que participasen las tres armas.

Para llevar a buen término esta campaña, los americanos han aumentado en tres meses sus fuerzas aéreas en Extremo Oriente al doble. Y según se dice en los medios autorizados este aumento será cada día mayor. Las expediciones de 1.000 aviones, que son las que más se usan actualmente, se multiplicarán en la medida en que las condiciones climatológicas y atmosféricas lo permitan. Los americanos piensan hacer en Corea lo mismo que hicieron durante la última fase de la guerra contra Alemania y Japón. Ya recordarán ustedes que, en aquel caso, no le dio demasiado buen resultado ya que Alemania capituló cuando las tropas habían ocupado la totalidad de su territorio y Japón necesitó la tremenda experiencia de la bomba atómica sobre Nagasaki. Pero la situación en Corea es distinta: los americanos luchan contra una coalición en la que todos los elementos ocupan el mismo territorio. Golpeando su punto débil pueden alcanzar frutos.

Ciudad está que cualquier movimiento de rebeldía o propósitos de readición en Corea del Norte, re-

sultarían muy difíciles dado el carácter de terror que tiene la disciplina comunista. Pero quizás la extrema fatiga y el cansancio de uno de los dos compañeros de lucha, puede hacer que el otro considere la situación de otra manera. O que sus pérdidas sean tan fuertes que los chinos carguen sobre sus espaldas no sólo el abastecimiento de sus propias tropas sino también el de las tropas coreanas y aún el de toda la población civil. Y no cabe duda que China no está en muy buenas condiciones para hacerlo.

Tanto es así, que según se dice en los medios anticomunistas japoneses, la misión china que en la actualidad visita Moscú lleva como una de sus misiones más importantes la de hacer conocer a los comunistas rusos que el ejército chino-coreano no podrá resistir mucho tiempo los actuales ataques de los americanos si los rusos no aumentan de manera considerable el volumen y el ritmo de sus envíos. Si esta información, si este rumor fuese cierto ganaría aún más terreno los partidarios de la persecución de la actual ofensiva aérea. En América, la guerra de Corea nunca ha resultado demasiado popular y los americanos tienen ganas de que termine. Este estado de opinión han de recogerlo tanto los demócratas como los republicanos y procurar que termine cuanto antes, naturalmente de manera favorable, obteniendo sucesivamente el armisticio y las negociaciones de tipo político, resolviendo después el problema coreano y los problemas que afectan al Extremo Oriente en general.

La proximidad del invierno excluye cualquier ataque de infantería, aunque sea posterior a la reducción sistemática de la retaguardia enemiga. Pero se confía en que la acción aérea intensiva provocará graves trastornos económicos y que tanto Moscú como Pekín intentarán encontrar una fórmula que resuelva el último problema en litigio; el de los pri-

ALIANZA DEFENSIVA EL PAPA, RESTABLECIDO

ESTARIA FORMADA POR TURQUIA, GRECIA Y YUGOSLAVIA

ESTRASBURGO, 20.—Los jefes de Estado Mayor de las fuerzas griegas y yugoslavas están discutiendo ya los planes para una alianza defensiva, según ha declarado el dirigente independiente turco Nadir Nadi, miembro de la delegación turca en la Asamblea Consultiva. Añadió que Turquía está dispuesta a sumarse a griegos y yugoslavos en la elaboración de estos planes. "Somos solamente tres naciones —dijo— las que hemos escapado de las garras de Moscú y estamos decididos a preservar nuestra independencia".

Señaló la gran importancia de la alianza militar entre Grecia y Turquía por una parte, miembros de la NATO y Yugoslavia por otra, que se mantiene fuera de dicha organización. "No cabe abrigar esperanzas —agregó— de que Yugoslavia cambie de actitud con relación a la NATO, por lo que es preciso establecer un sistema defensivo sobre una base regional".—Efe.

CIUDAD DEL VATICANO, 20.—Su Santidad el Papa Pío XII, se encuentra totalmente restablecido de su ligera indisposición y reanudará sus audiencias mañana en su residencia veraniega de Castelgandolfo. Recibirá a cuatro mil personas en el patio del palacio. Ayer salió al jardín

PLEGARIA DE LA SANTA INFANCIA

ROMA, 20.—Su Santidad el Papa Pío XII ha escrito una plegaria que será recitada por todos los niños católicos en el Día de la Santa Infancia, festividad próxima a Navidad. La oración escrita por el Sumo Pontífice dice así:

"Oh Jesús, nacido niño de jorna que todos los niños pueden sentir que Tú eres su hermano y saber que Tú los amas. Contemplamos de todo el mundo unidos únicamente para decirte hoy en un gran coro que te amamos y deseamos reproducir tus rasgos en nuestro espíritu, nuestro corazón y nuestra vida".—Efe.

A los 88 años, 20 kilómetros son mucho camino para encontrar el amor

ROMA, 20.—Un anciano de 88 años de edad, llamado Domenico Genti, ha sido víctima de una curiosa historia de amor. Domenico escapó del asilo donde se hallaba acogido para buscar a su novia de otro tiempo con la que no pudo contraer matrimonio por oposición de los padres de ella. Domenico y su novia contrajeron matrimonio vida uno por su lado hace unos sesenta años. Hoy el anciano, que era viudo, supo que su antigua novia era también viuda y escapó del asilo para ir en su busca. Domenico hizo una marcha forzada de más de veinte kilómetros pero el esfuerzo realizado le dejó sin vida a consecuencia de un síncope cuando se hallaba cerca de lograr su anhelo.—Efe.

